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1er Principe
(Bilan d'énergie)

Principe de conservation AU=W+Q

Toujours partir

2nd Principe des définitions

(Bilan d'entropie)

Puis appliquer les
hypotheéses au fur et a

Principe d'évolution AS = Se + Sc mesure

1) Calcul de W a partir
de la définition

2) Expression de AU
par définition

3) Utilisation du 1er
principe pour obtenir Q

4) Calcul de I'entropie
échangée Se

5) Expression de AS par la premiére
identité thermodynamique

6) Utilisation du 2nd principe pour
obtenir I'entropie créée Sc

7) CONCLUSION : la transformation
est-elle réversible ?



